
 

ΘΕΜΑ 4 

∆ίνονται τα διανύσµατα α,β
r r

 και γ
r

 για τα οποία ισχύουν: 

α 2=
r

, β 1=
r

, 

Λ

οα,β 60
 

= 
 

r r

 και 
κ

γ α β
2

= ⋅ −
r r r

, όπου κ R∈  

α) Να υπολογίσετε το εσωτερικό γινόµενο α β⋅
r r

 

(Μονάδες 3) 

 

β) Αν ισχύει β γ κ⋅ =
r r

, τότε: 

i) να αποδείξετε ότι: κ= -2 

(Μονάδες 6) 

ii) να υπολογίσετε το µέτρο του διανύσµατος γ
r

 

(Μονάδες 8) 

iii) να αποδείξετε ότι τα διανύσµατα 3α 2γ+
r r

 και β γ−
r r

 είναι κάθετα. 

(Μονάδες 8) 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

α) 

Λ
1

αβ α β συν α,β 2 1 1
2

 
= = ⋅ = 

 

rr r r r r
 

 

β) i) βγ κ=
rr

 οπότε 
κ

β α β κ
2

 − = 
 

r r r
 ή 

2κ
αβ β κ

2
− =

r r r
 ή 

2κ
αβ β κ

2
− =

rr r
  

Άρα 
κ

1 1 κ
2
⋅ − = ⇔ κ-2=2κ⇔ κ = -2. 

 

ii) Για κ= -2 είναι γ α β= − −
r r r

 οπότε  
2

γ =
r

2γ =
r

( )2

α β− − =
r r 2 2

α 2αβ β+ + =
r rr r 2 2

α 2 1 β+ ⋅ + =
r r

4+2+1=7 

Οπότε γ 7=
r

. 

 

iii) Είναι ( )( ) 2

3α 2γ β γ 3αβ 3αγ 2γβ 2γ+ − = − + − =
r r r r rr rr rs r

 

( ) ( )
2

3 1 3 5 2 2 2 7 3 15 4 14 0⋅ − − + − − = + − − =  

(Έχουµε ( ) 2
2α γ α α β α αβ α αβ 2 1 5⋅ = − − = − − = − − = − − = −

r r r r r r rr r rr
) 

Οπότε ( ) ( )3α 2γ β γ+ ⊥ −
r r r r

 

 


